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Нахождение неизвестного 
слагаемогоНахождение неизвестного 
уменьшаемого

Нахождение неизвестного 
вычитаемого

Математические тренажёры

Содержани
е



3 2

5

3 + 2 = 5
5 - 2 = 3

5 - 3 = 2

Составьте по рисунку пример на 
сложение:



Если из суммы вычесть одно 
слагаемое, то получится второе 

слагаемое.

Наприме
р:х + 17 = 60

х = 60 – 17
х = 43         
43 + 17 = 60
        60 = 60

14 + х = 50
х = 50 – 14
х = 36         
14 + 36 = 50
        50 = 50



Задача на нахождение неизвестного 
слагаемого
В букете 7 тюльпанов и несколько 

нарциссов. Сколько нарциссов в 
букете?Краткая запись 
задачи:тюльпанов – 7цв.
нарциссов – х
всего цветов – 
9цв. Решени

е:
Проверк
а:7цв. + х = 9цв.

х = 9цв. – 7цв.
х = 2цв.

7цв. + 2цв. = 9цв.
9цв. = 9цв.

Ответ: в букете 2 
нарцисса

?



Составьте уравнения и 
решите их

1- е 
слагаемое

2- е 
слагаемое

Сумма

38 х 59 х 75 х 64

х 56 х 67 х 46 х
57 90 74 80 81 72 83

1- е 
слагаемое х х 25 28 х 0 х

2- е 
слагаемое 37 19 х х 45 х 17

Сумма 56 78 62 44 71 94 83



уменьшаем
ое

вычитаем
ое

разность или 
остаток

12 7 5

Составьте по схеме пример на 
вычитание:

12 - 7 = 5 5 + 7 = 12



Если к разности(остатку)  
прибавить , вычитаемое, то 
получится уменьшаемое.

Наприме
р: х - 27 =  41

х = 41 + 27
х = 68         
68 - 27 = 41
       41 = 41



Задача на нахождение неизвестного 
уменьшаемогоВ коробке было несколько карандашей. Из неё 
взяли 7 карандашей. В коробке осталось 5 
карандашей. Сколько карандашей было в 
коробке?Краткая запись 
задачи:

Решени
е:

Проверк
а:

Ответ: в коробке было 12 
карандашей

было – х
взяли – 7к.
осталось – 
5к. 

х - 7к. = 5к.
х = 7к. + 5к.
х = 12к.

12к. – 7к. = 5к.
5к. = 5к.



Составьте уравнения и 
решите их

Уменьшаемо
е

Вычитаемое

Разность

х х х х х х х
31 45 54 80 0 16 7

50 36 27 18 95 59 66



уменьшаем
ое

вычитаем
ое

разность или 
остаток

15 6 9

Составьте по схеме пример на 
вычитание:

15 - 6 = 9 15 - 9 = 6



Если из уменьшаемого вычесть 
разность или остаток,  то 
получится вычитаемое.

Наприме
р: х - 27 =  41

х = 41 + 27
х = 68         
68 - 27 = 41
       41 = 41



Задача на нахождение неизвестного 
вычитаемогоВ корзине лежало 11 грибов. Из неё взяли 

несколько грибов. В корзине осталось 6 грибов. 
Сколько грибов взяли из корзины?

Краткая запись 
задачи:

Решени
е:

Проверк
а:

Ответ: из корзины взяли 5 
грибов

было – 11гр.
взяли – х
осталось – 
6гр. 

11гр. - х = 6гр.
х = 11гр. - 6гр.
х = 5гр.

11гр. – 5гр. = 6гр.
6гр. = 6гр.



Составьте уравнения и 
решите их

Уменьшаемо
е

Вычитаемое

Разность

21 33 48 50 90 25 95

х х х х х х х
19 26 39 0 48 11 46



Математические 
тренажёры

Решение задач

Вставь 
недостающее 

число

Решение 
уравнений



В цистерну входит 100 л бензина. В неё 
налили 65л бензина. Сколько литров 

бензина надо влить  в цистерну, чтобы она 
была полностью заполнена?

65 - х = 10

х + 65 = 100

х - 65 = 100
Выберите уравнение, являющееся решением данной 
задачи:

Выберите ответ к этому 
уравнению:

45

55

90

35

30

Нет
!
Верн
о!



В трамвае было 34 пассажира. На остановке 
несколько пассажиров вышли. Осталось 28 
пассажиров. Сколько пассажиров вышло на 

остановке?

х - 28 = 34 34 - х = 28

х + 34 = 28

Выберите уравнение, являющееся решением данной 
задачи:

Выберите ответ к этому 
уравнению:

6212

146 9

Нет
!
Верн
о!



В корзине было 28 грибов. Когда 
несколько грибов взяли, то в корзине 
осталось 15 грибов. Сколько грибов 

взяли из корзины?

х - 15 = 2828 - х = 15

х + 28 = 15

Выберите уравнение, являющееся решением данной 
задачи:

Выберите ответ к этому 
уравнению:

1512

14 13 43

Нет
!
Верн
о!



В ящике 24 напильника и несколько 
шерхебелей. Всего в ящике оказалось 
32 инструмента. Сколько шерхебелей 

сложили в ящик?

х - 24 = 32

24 + х = 32

 32 + х  = 24
Выберите уравнение, являющееся решением данной 
задачи:

Выберите ответ к этому 
уравнению:

4

5

14

8

13

Нет
!
Верн
о!



После урока из класса вышли 16 
учеников, а 3 ученика задержались в 
классе. Сколько учеников было на 

уроке?

16 - х = 3х – 16 = 3

 3 + х  = 16

Выберите уравнение, являющееся решением данной 
задачи:

Выберите ответ к этому 
уравнению:

17

23

11

19

13

Нет
!
Верн
о!



Вставь недостающее 
число

-  28 = 47

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

21

75

65

48



Вставь недостающее 
число

+  27 = 56

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

31 29

83 76



Вставь недостающее 
число

-  32 = 49

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

71

8117

87



Вставь недостающее 
число

+  39 = 68

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

39

29

31

21



Вставь недостающее 
число

-  28 = 28

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

2056

46 0



Вставь недостающее 
число

+  32 = 81

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

41 49

51 59



Вставь недостающее 
число

72 -          = 38

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

44

3432

38



Вставь недостающее 
число

 + 45 = 64

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

21

19

29

17



Вставь недостающее 
число

 51 -         = 23

Выбери число, которое нужно вставить в 
рамку:

22
28

32
25



Решение 
уравнений

х + 10 = 90
х = 90 - 10
х = 80
80 + 10 = 90

90 = 90

Выбери правильный 
ответ:

100

90

80

70

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

х - 5 = 45
х = 45 + 5
х = 50
50 - 5 = 45

45 = 45

Выбери правильный 
ответ:

40

35 50

55

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

40 + х = 80
х = 80 - 40
х = 40
40 + 40 = 80

80 = 80

Выбери правильный 
ответ:

120

100

40

50

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

х - 20 = 60
х = 60 + 20
х = 80
80 - 20 = 60

60 = 60

Выбери правильный 
ответ:

40 60

80 70

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

24 – х = 12
х = 24 - 12
х = 12
24 - 12 = 12

12 = 12

Выбери правильный 
ответ:

18

36

12

32

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

х + 15 = 100
х = 100 - 15
х = 85
85 + 15 = 100

100 = 100

Выбери правильный 
ответ:

115

75 85

95

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

х - 10 = 10
х = 10 + 10
х = 20
20 - 10 = 20

20 = 20

Выбери правильный 
ответ:

10

30

20

0

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

30 + х = 70
х = 70 - 30
х = 40
30 + 40 = 70

70 = 70

Выбери правильный 
ответ:

50 20

40 100

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

40 - х = 30
х = 40 - 30
х = 10
40 - 10 = 30

30 = 30

Выбери правильный 
ответ:

20
30

10
70

Неверно!Верно!



Решение 
уравнений

х + 8 = 12
х = 12 - 8
х = 4
4 + 8 = 12

12 = 12

Выбери правильный 
ответ:

20

16

4

8

Неверно!Верно!
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